

压岁钱失而复得

赵如芳 姚红丽

1月27日下午4时20分许,金华站派出所接到姜先生打来的求助电话,称自己带着妻子和两个儿子从扬州回江山,在金华站转车时,将一只黑色的双肩包落在了候车室。包内有两个iPad,最重要的是,还有亲朋给两个儿子的压岁钱,有2万余元!两个儿子听说压岁钱丢了,着急得都快哭了。

接到电话后,民警立即向姜先生问明背包的特征,以及姜先生一家在金华站内的活动范围。姜先生说,他们进站后一直在7-8号检票口附近的椅子上坐着候车,那时背包还在,后来检票上车后,发现背包不见了。民警由此判断,背包可能被落在候车室的座椅上。

经过查找,民警果然在7-8号检票口附近的座椅上找到了一只黑色的双肩包,仔细核对物品后,确认就是姜先生的,里面的20400元压岁钱一分不少。

听到民警找到背包,姜先生的两个儿子一阵欢呼,压岁钱有惊无险找到了,他们在电话中对民警表示了感谢。

金华站派出所民警温馨提醒:大家在出行时要清点好行李件数,尽量打包成大件,颜色、款式较为大众化的,可以贴上或系上易识别的标签,避免漏拿、错拿造成财物损失。

普法宣传更精准

通讯员 徐冲冲

本报讯 近日,常山县司法局谋划的大数据精准普法应用,入选浙江省数字法治一本账S3。

大数据精准普法应用构建了1234的架构,即围绕1个公民法治素养提升的目标,建立人员库和素材库2个库,搭建需求感知、内容投放和成效评价3大场景,实现事件精准预警、法治需求精准分析、普法素材精准匹配、普法成效精准评估4个精准。

据悉,大数据精准普法应用以大数据技术为依托,搭建普法需求智能感知场景,解决了什么时候普、谁去普、向谁普法的问题,实现事件精准预警和普法需求精准感知,搭建普法内容投放场景,建立普法素材库,集成政府侧数据和大数据抓取形成人员库,拓展线上投放云平台,实现素材全量汇集、人员精准分类、内容无感触达,搭建普法成效评价场景,打造包含普法热力图、素材曝光率、素材点击率等内容的数据驾驶舱,实现成效评价一屏统览,一屏展示。

据介绍,大数据精准普法应用已通过朋友圈开展线上普法23轮,实际展示数27万余次。

送证上门暖人心

1月29日中午,平湖市公安局当湖派出所民警利用中午休息时间,为行动不便的独居老人送去刚办好的居民身份证件。

通讯员 谢远远



亮剑 执法护航学子

通讯员 柯丽娜 金心怡

本报讯 你们没有取得幼儿园的办学许可证就擅自招收学生,这属于违法行为。日前,三门县综合行政执法局联合教育局、市场监督管理局等部门,成功查处一起托儿所无证办学案件,对该托儿所作出责令停止办学、退还学费并处罚款28261.64元的决定。

据了解,该托儿所服务有限公司借托育名义,在未取得幼儿园办学许可证的情况下,擅自招收76名3至6岁学龄前幼儿实施学前教育,该行为违反了民办教育促进法第十二条的规定。

以上是三门向违法违规教育培训机构“亮剑”的一个缩影。去年以来,三门县综合行政执法局联合教育局、市场监督管理局等部门,推进校外教育培训机构专项整治行动,采取明查与暗访、重点督查与随机抽查相结合的方式,紧盯双休日、节假日、寒暑假等节点,持续加强对校外培训机构的检查力度、处罚力度及宣传力度,先后查处相关违法行为6起,累计罚款金额近5万元。



智慧 政务便民惠民

通讯员 沈佩

本报讯 近年来,平湖市公安局钟埭派出所通过数字赋能,将便民惠民落到实处,推行线上线下深度融合的办理模式,让群众感受到“全城通办”“一网通办”“三警合一”数字化政务服务的红利。

钟埭派出所公安窗口推出“云窗”服务平台,可以为群众在线畅通办理相关公安业务。钟埭派出所户籍民警说。

前不久,市民朱阿姨急匆匆来到钟埭派出所公安窗口。哎呀,我要迁户口,还来得及吗?民警询问得知,朱阿姨要把户口迁到同城另一个街道,于是与对方派出所公安窗口取得联系,并将受理材料立即上传审核,不一会儿就办理好了“全城通办”迁户口事项。

我还以为今天是办不成了呢,你们这服务真好。捧着户口本,朱阿姨笑得十分开心。

无独有偶,人在外省的市民金先生,也通过钟埭派出所公安窗口的帮助,办好了市内户口迁移手续。您的情况符合线上办理,现在为您开通“云窗”服务,您需要将材料上传即可。钟埭派出所公安窗口工作人员手把手指导金先生迁材料,并为他办理户口迁移。

近年来,钟埭派出所公安窗口按照“网掌办优先、自助办为辅、窗口前台兜底”的要求,落实“前台窗口综合办理,后台分类办理、分类审批”的服务模式,在简化流程的同时,避免群众多地奔走,极大提高群众满意度。

暖洋 分队上门走访

近期,建德市洋溪街道组织了一支“暖洋”服务小分队,为年迈或有基础疾病的特殊群体送去温暖。截至目前,“暖洋”服务小分队已累计走访重点人群180余次,其中,乡贤走访40余次。通讯员 许喆



反诈宣传不停歇

1月28日,三门县公安局珠岙派出所组织民警深入辖区,开展防范电信网络诈骗宣传活动,向群众现场讲解反电信诈骗知识,并指导下载安装国家反诈中心APP,守护好老百姓的钱袋子。

通讯员 林利军



集中执行保民生

通讯员 善法

本报讯 近日,嘉善法院开展“百日集中执行暖春行动”,发挥执行工作服务保障民生、维护发展大局作用,依法保障胜诉当事人合法权益。

据悉,当地11名工人被某砂洗公司拖欠工资27万余元,法院开通绿色通道,优先立案、优先执行,让劳动者安薪不忧薪,事后当事人连声道谢。

近年来,嘉善法院聚焦人民群众急难愁盼问题,用实际行动解民忧、纾民困、惠民生、暖民心。自行动启动以来,共为300余人发放工资970余万元。

非法经营严打击

近日,嵊州市公安局剡湖派出所与市烟草局开展联合检查,在一家香烟店的仓库内发现假烟300余条,涉及利群、中华、黄鹤楼等老百姓耳熟能详的品牌。

经调查,黄某夫妻从2022年9月开始经营香烟店,在没有取得烟草专卖许可证的情况下贩卖各类假烟,涉案金额30余万元。目前,因涉嫌非法经营,警方已对其采取刑事强制措施。

通讯员 魏杭博



安全出行莫大意

通讯员 伍明哲

本报讯 近日,平阳县万全镇新渎村建新东路路口发生一起交通事故,两车车主因没有注意减速让行,相撞后造成多人受伤。

当天10点31分,杨某驾驶白色轿车由北往南驶入事发路口。道路左侧方向一辆越野车驶来,杨某未反应过来,两车发生猛烈撞击。

民警接警赶往现场时,白色轿车已经冲进田野,车头位置被撞得面目全非。越野车飞出事故现场将近40米,撞进附近的一家加工厂,车头和车身有不同程度损伤,安全气囊全部弹出。

经检测,双方均未酒驾。所幸车内人员都规范佩戴了安全带,没有生命危险。案件正在进一步调查中。

交警提醒,司机驾驶时应注意路况,在路口减速让行,避免事故发生。